

责任编辑:方钧良 周国芳 版式:王华慧 电话:0570-7888555 E-mail:jrlly118@sina.com

◎走乡村看小康

巧做五水共治文章 激起美丽经济“浪花”

记者 徐月

悠悠社阳溪，田园好风光。又是一个夏季过去，随着气温逐渐下降，湖镇镇溪底杜村的“水上乐园”也逐渐回归宁静。

虽然夏日已过，但亲水旅游文化节还未正式落下帷幕，社阳溪岸边新增的“斗牛场”将在本月底建成。在前段时间最炎热的日子里，这里的“水上乐园”成了游客们的避暑胜地。各地游客齐聚社阳溪，一同纵情嬉水，人造海浪池、网红桥等各项新增水上项目受到游客喜爱。

不久前，记者走进溪底杜村“水上乐园”，扑面而来的清凉让人心情舒畅。在浅水区，孩子们在家长的陪伴下打水仗、游泳，充气垫上有不少游客悠闲地躺着，伴着浪潮一起一伏；长坡滑道上，拿一块软垫由上至下，体验水上的速度与激情；网红摇摆桥上，游客们争先恐后地站在桥面上摇晃，来一把

平衡力的较量……市民汪女士对溪底杜村“水上乐园”赞不绝口：“每年夏天都要带孩子来玩水，今年又多出许多新的玩法，十分过瘾。”

“气温最高的时候，下午1点多就会有游客过来。”溪底杜旅游发展有限公司总经理刘丽介绍，自第二届亲水旅游文化节启动后，“水上乐园”游客明显增多，仅开幕式当天就吸引了近3000名游客前来嬉水游玩。

看着大批游客涌入村庄游乐，村民杜水根倍感自豪：“以前是一个环境‘脏乱差’的小村庄，现在溪水清澈，岸边也是绿茵茵的，住着更舒心，还有这么多游客，村里一天比一天热闹了。”

近年来，溪底杜村充分利用社阳溪的生态旅游资源，结合美丽乡村建设，深耕细作水文章，对沿溪环境改造提升，增加游客观水、戏水、亲水的游览体验感，吸引了大批游客前来打卡游玩。去年6月，溪底杜成立了村旅游发展公司，投入80余万元建设“水上

乐园”，项目投入运营后，不仅让该村名气大增，还带动了村民增收致富。

今年67岁的村民吴瑞兵在“水上乐园”负责吊桥、溜索等项目的救生工作。“以前要东奔西跑地出门打小工，辛苦又疲惫。现在早上步行100米到景区上班，每个月就有3000元收入。”老吴笑着说。据了解，村旅游发展公司目前有员工30余人，90%为本村村民。

随着一场场活动的举办，溪底杜亲水文化旅游节的品牌逐渐擦亮，走出一条独具特色的“亲水经济”发展道路，村集体经济不断壮大。村党支部副书记胡金龙透露，仅去年一年，村集体经济收入就增加了40多万元，预计今年将实现翻倍。

如今，溪底杜村成了远近闻名的“网红村”，村“两委”更是铆足干劲，加快谋划，提升乡村基础设施，进一步做大乡村旅游经济。胡金龙还相告，村里计划明年流转200余亩土地，种上油菜花，供游客观光游览。



连日来，龙游铁路警方深化法制宣传工作，在全县铁路沿线东华街道上杨村、龙洲街道曹家村、湖镇镇马报桥村等交通路口，向过往人员发放安全宣传资料，为打造“平安龙游”贡献铁警力量。

通讯员 徐敏 文/摄

畲乡有位“蓝爸爸”

通讯员 钟凯琳 祝旭卉

在龙南山区的沐尘畲族小学，有这样一位教师——扎根山区教育事业39个寒暑，从语文、数学到音乐、美术，他几乎教过全部科目；从太阳初升到明月高悬，工作时间横跨昼夜；从宿舍管理到水电维修，他的工作无所不包。他就是教师蓝金友，学生们口中的“蓝爸爸”。

1983年，蓝金友从浙江省民族师范学校毕业，回到了家乡，如今从事教育工作已有39个年头。2010年，沐尘畲族乡唯一的村小——马戎口小学拆除，蓝金友老师回到了沐尘畲族小学。

39年的教学生涯，蓝金友担任班主任26年。期间，帮扶学困生是一道难以迈过的坎。对此，蓝金友深入调查摸底，对他们处处真诚相待，时时耐心相帮，做他们的知心朋友。“以前有个学生，上课睡觉、玩手机，还带动其他同学打游戏，成绩越来越差。”蓝金友透露，当时，在了解情况后，他交给该

学生一个任务，让其管理几个爱玩的男同学。自那以后，该学生不但自己不随便打闹，还经常监督其他同学，不良习惯有了很大改变，学习成绩也有了较大进步。“家长把孩子交给我们学校，我们就把他们当做自己的孩子一样，时时关注他们的学习生活。他们遇到困难，我们就像爸爸妈妈一样去关心。”漫长的39年时光里，蓝金友目送了一批又一批的“山娃子”走出畲乡，闯出一片天地，这是他为师最大的骄傲。

走出课堂，蓝金友又成为了学校里的水电管理工。

沐尘畲族小学地处偏僻山村，当时没有开通自来水，生活及饮用水依靠管道接引山泉水。因管道铺设年数较长，常常出现破裂漏水，蓝金友就承担了学校的水电管理工作。他每天早上第一件事就是爬上高高的水池，看看有没有水流过来。如果发现水流断了，就马上携带工具出发。一路上，山高路陡，杂草丛生，常有毒蛇毒虫出没，有的地方还要弯着腰，爬进公路边

的下水道去检查有没有漏水点，里面根本转不过身，然后又得弯着腰退出。2014年暑假，在家休息的蓝金友接到学校保安的电话，又断水了，他马上赶回学校，同当时的总务蓝宁发一起，冒着炎炎烈日，在管道线路上来回寻找，足足找了三天，才找到漏水原因，终于恢复了学校供水，像这样的事例举不胜举。

沐尘畲族小学规模虽小，但住校生的占比大，且多是留守儿童。身兼宿管员的蓝金友，从孩子们6点半起床，到晚上8点半熄灯，“蓝爸爸”一直和孩子们在一起。“我们这里是雷击区，经常会发生停电。有时候晚上回到家里，一听说学校电路出故障了，还要骑车返回学校，尽早把故障排除，保证用电。”蓝金友说。

今年59岁的蓝金友即将退休，他坦言，“我是山里的孩子，应该为乡村教育贡献一点力量。退休以后，如果学校有困难，我还会尽力帮助，能够发挥余热，我很高兴！”

十一届县委巡察“回头看”启动

本报讯（实习记者 王昕迪）9月10日，我县召开十一届县委巡察“回头看”动员部署会，深入学习贯彻全国巡视工作会议暨十九届中央第七轮巡视动员部署会精神、十四届省委第十三轮巡视动员部署会精神，并对本次县委巡察“回头看”进行动员部署。

会上就巡察的重要意义、主要任务、工作安排进行阐述与说明。

会议指出，县委巡察是党的巡视工作重要组成部分，各被巡察党组织要不断提高政治站位，切实增强配合做好巡察“回头看”的思想、政治和行动自觉；要增强接受监督的主动性和自觉性，在思想上高度重视、行动上全力配合，整改上严肃认真，共同完成好本轮巡察“回头看”工作任务。

会议要求，要强化担当，做深、做实、做细巡察工作，对之前整改中避重就轻、拈轻怕重的现象要督促再整改再落实，对未整改到位的问题再指导再传压；要紧盯巡察整改责任落实主体，确保巡视工作高质高量推进，从严从实做好十一届县委巡察“收官之战”。

全县政工例会召开

本报讯（记者 马顺）9月13日，全县政工例会暨新任乡镇（街道）党（工）委副书记、组织委员集体谈话会召开，同步对乡镇党委换届工作进行动员部署。

会议强调，要明确工作要求，强化责任担当，持续加强自身建设，提升“两专”能力。一要有绝对忠诚的政治坚定；二要有千锤百炼的过硬本领；三要有砥砺奋进的实干担当；四要有心系群众的公仆情怀；五要有守正创新的时代精神；六要有严于自律的底线意识。要扎实有力推进近期重点工作，扛起乡镇换届主责，高质量开好乡镇党代会，高效能抓好“两专”队伍建设；抓好基层党建主业，聚焦示范创建，巩固提升村集体收入，聚势聚力推动乡村振兴；紧扣招才引智主线，强化考核制度，细化指标任务，优化人才服务。各乡镇（街道）要将会议精神体现到具体工作中，认真做到凝心聚力、团结共进，珍惜岗位、提升能力，服务中心、争做表率。

 龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

反诈拒赌 安全支付

本报讯（通讯员 方丽雅）连日来，龙游农商银行为深入打击治理电信网络诈骗和跨境赌博违法犯罪行为，组织各支行开展以“反诈拒赌，安全支付”为主题的宣传活动，旨在进一步加大反诈反赌宣传力度，增强人民群众防诈拒赌的意识和能力。

各支行分别成立反诈拒赌宣传小分队，主动深入商圈、社区、企业，向不同群体的消费者有针对性地宣传防电信诈骗知识。通过张贴海报、发放宣传折页等方式，让消费者充分认识到电信网络诈骗的严重危害。此次活动受到了广大客户的点赞。

丰收互联保险模块上线

本报讯（通讯员 王宇晴）“好消息！好消息！‘鑫相伴’终身寿险产品上线啦！”近日，龙游农商银行携手太平洋保险公司为广大客户提供了“一揽子”金融便捷服务。

该金融寿险产品简称“鑫相伴”，具有保额稳增、相伴一生，定向传承、守护财富，质押减保、灵活规划，覆盖宽泛、选择多样等优点，在丰收互联上可便捷投保，一上线便受到了广大参保人的青睐。

